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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

25
η
 Νοεµβρίου: Παγκόσµια Ηµέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών 

 

Το 1995 στην 4
η
 Παγκόσµια ∆ιάσκεψη Γυναικών στο Πεκίνο στην γνωστή ως 

Πλατφόρµα ∆ράσης του Πεκίνου στις παραγράφους 113 και 118  ως βία ορίζεται : 

 [Παράγραφος 113] Ο όρος "βία κατά των γυναικών" περιλαµβάνει κάθε πράξη βίας που 

στηρίζεται στο φύλο και έχει ως αποτέλεσµα η είναι δυνατό να έχει ως αποτέλεσµα τη 

σωµατική, σεξουαλική η ψυχολογική βλάβη, η πόνο για τις γυναίκες, 

συµπεριλαµβανοµένων των απειλών τέτοιων πράξεων, τον εξαναγκασµό η την 

αυθαίρετη στέρηση της ελευθερίας είτε αυτό προκύπτει στην δηµόσια είτε στην ιδιωτική 

ζωή 

[Παράγραφος 118] " Η βία κατά των γυναικών είναι εκδήλωση των ιστορικά άνισων 

σχέσεων εξουσίας γυναικών και ανδρών, οι οποίες οδήγησαν στην κυριαρχία των 

ανδρών επί των γυναικών και στις διακρίσεις σε βάρος των γυναικών και στην 

παρεµπόδιση της ολοκληρωτικής προόδου των γυναικών"  

Ο όρος βία περιλαµβάνει τη βία µέσα στην οικογένεια (ενδοοικογενειακή βία) και 

τη βία γενικά µέσα στην κοινωνία (βιασµός, σεξουαλική κακοποίηση, σεξουαλική 

παρενόχληση στην εργασία, trafficking/σωµατεµπορία). 

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, µε απόφασή της στις 17 ∆εκεµβρίου 1999, 

ανακήρυξε την 25η Νοεµβρίου ως ∆ιεθνή Ηµέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των 

Γυναικών για να αναδείξει ένα σηµαντικό πρόβληµα µε παγκόσµια διάσταση. Η Ηµέρα 

αυτή είχε καθιερωθεί ήδη από το 1981 από γυναικείες οργανώσεις, σε ανάµνηση της 

φρικτής δολοφονίας των τριών αδελφών Μιραµπάλ, πολιτικών αγωνιστριών από την 

∆οµινικανή ∆ηµοκρατία, µε διαταγή του δικτάτορα Τρουχίλο. 

Το Κέντρο Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυµάτων Βίας του ∆ήµου 

Ρεθύµνης, τιµώντας για άλλη µία χρονιά την Ηµέρα αυτή, θα υλοποιήσει δράση 

ενηµέρωσης, πρόληψης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινότητας. 

Την Πέµπτη 24/11/2016 και την Παρασκευή 25/11/2016, ώρα 11:00 – 14:00, 

θα στηθεί ενηµερωτικό περίπτερο έξω από το χώρο του ∆ηµαρχείου Ρεθύµνης, από 

το οποίο το εξειδικευµένο προσωπικό του Κέντρου, σε συνεργασία µε Οµάδα 

Εθελοντών, θα διανέµει έντυπο υλικό της δοµής και θα συνοµιλεί µε τους 

ενδιαφερόµενους πολίτες πληροφορώντας τους για τις παρεχόµενες υπηρεσίες του 

Κέντρου καθώς και  για θέµατα έµφυλης βίας. Παράλληλα, την Παρασκευή στις 12:00, 

στον ίδιο χώρο η Σχολή Χορού Bailando Fuerte θα παρουσιάσει ένα ντουέτο σύγχρονου 
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χορού το οποίο θα αποτυπώνει τα σηµάδια της βίας κατά των γυναικών σε σωµατικό και 

συναισθηµατικό επίπεδο. 

Η δράση ολοκληρώνεται την Πέµπτη 1/12/2016 µε τη διεξαγωγή εθελοντικής 

αιµοδοσίας στον χώρο του Κέντρου. Η δοµή, στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς, 

έχει δηµιουργήσει ειδική µονάδα τράπεζας αίµατος µε σκοπό την παροχή αίµατος σε 

συµπολίτες µας που το έχουν ανάγκη. Την Πέµπτη, λοιπόν, και ώρα 10:30- 13:30 

οποιοσδήποτε πολίτης επιθυµεί και εφόσον πληροί  τα κριτήρια της αιµοδοσίας, µπορεί 

να προσφέρει 10 λεπτά από το χρόνο του για να χαρίσει µια ζωή. 

Για την υλοποίηση της δράσης ευχαριστούµε θερµά, για την άµεση ανταπόκρισή 

τους, το Τµήµα Αιµοδοσίας του Γενικού Νοσοκοµείου Ρεθύµνης, τη Σχολή Χορού 

Bailando Fuerte και την Εθελοντική Οµάδα. 

 

 


